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A KIADVÁNY AZ ÖN TÁJÉKOZTATÁSÁT SZOLGÁLJA:  
 

- a környezetében működő veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemekről,  

- a veszélyes tevékenységekről és a lehetséges veszélyes anyagokkal 

kapcsolatos súlyos balesetekről,  
- a bekövetkezett súlyos baleset elleni védekezés szabályairól.  
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A Baranya Vármegyei Kormányhivatal, a Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
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A gazdaságban jelen lévő veszélyes anyagok tárolása, feldolgozása, felhasználása magában hordja 

a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek kialakulásának kockázatát. Szerencsére ilyen 

súlyos balesetek ritkán fordulnak elő. 

 

MEGELŐZÉS + TÁJÉKOZTATÁS = BIZTONSÁG 

 

Az Európai Uniós normákat (Seveso III. Irányelv) rögzítő veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos 

balesetek elleni védekezéssel kapcsolatos jogszabályok a súlyos balesetek megelőzését és a 

balesetek káros következményeinek csökkentését célzó intézkedéseket vezettek be hazánkban. 

 

A jogszabályok alapján a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek vezetőinek kötelessége az 

üzemben jelen levő veszélyes anyagokkal kapcsolatos kockázatok felmérése, a reálisan 

feltételezhető súlyos balesetek bekövetkeztekor jelentkező hatások meghatározása, a lakosság és a 

környezet védelmének érdekében a szükséges üzemi megelőző intézkedések megtétele. 

 

Ezen információkat a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek biztonsági elemzése tartalmazza. 

A veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem biztonsági elemzése NYILVÁNOS, az Bóly Város 

Önkormányzatánál mindenki számára hozzáférhető. 

 

Alapvető követelmény, hogy az üzemeltető köteles minden tőle elvárhatót megtenni a súlyos 

balesetek megelőzésére és a kialakult balesetek hatásainak mérséklésére. 

 

 

Kérjük, olvassa végig a lakossági tájékoztató kiadványt, ismerje meg a környezetében jelen 

lévő veszélyforrásokat, a követendő helyes magatartási formákat, a veszély esetén 

értesítendőket.  

Közös érdekünk, hogy Ön is megismerje a környezetében található veszélyforrásokat, 

ezáltal hatékonyabban tudjon együttműködni a mentőerőkkel  

saját és környezete biztonsága érdekében. 

 

 

Első lépésben ismerje meg a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemet, amelyet követően 

összefoglalva bemutatásra kerülnek a riasztás, védekezés, lakosságvédelem módszerei, eszközei, a 

kárelhárításban részt vevők és a veszélyhelyzet esetén az Önre vonatkozó betartandó magatartási 

formák. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A VESZÉLYEK 
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VESZÉLYES ANYAGOKKAL FOGLALKOZÓ ÜZEM BEMUTATÁSA  

 

A veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem (gazdasági társaság) cégneve: Bóly Zrt. 

A veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem (gazdasági társaság) székhelye: 7754 Bóly, Ady E. u. 

21. 

Az üzemeltető neve: Bóly Zrt. 

A létesítmény címe: 7754 Bóly, 054/1. hrsz. 

Tájékoztatásért felelős személy neve, beosztása, elérhetősége: Andrási Judit megbízott 

telepvezető, telefonszáma: +36306204916 

Az üzem besorolása: alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem  

 

 

ÜZEMELTETŐ NYILATKOZATA 

 

A katasztrófák elleni védekezés irányításáról, szervezetéről és a veszélyes anyagokkal kapcsolatos 

súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 2011. évi CXXVIII. törvény, valamint a veszélyes 

anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 219/2011. (X. 20.) korm. 

rendelet előírásaival összhangban a Bóly Zrt. elsődleges céljának tekinti a tevékenységével 

kapcsolatban kialakulható súlyos balesetek veszélyének csökkentését, a balesetek megelőzését, 

illetőleg a bekövetkezett balesetek elleni védekezés során a riasztáshoz, mentéshez szükséges 

megfelelő infrastruktúra, és a segítségnyújtó szervekkel együttműködni képes, kompetens 

személyzet biztosítását. 

 

A különböző szintű jogszabályokat beépíti saját biztonságtechnikai rendszerébe, melynek 

működtetése révén az előírások betartását folyamatosan ellenőrzi és dokumentálja. Mindenkor 

készen áll –az esetleg szükségessé váló– javító intézkedések megvalósítására. Hatékony biztonsági 

irányítási rendszer bevezetésére törekszik, hogy minden rendelkezésére álló módszerrel és 

eszközzel megelőzhesse a súlyos (és kevésbé súlyos) baleseteket. 

 

A biztonságpolitika –a személyi és tárgyi eszközök megóvása és az elkerülhető gazdasági 

veszteségek csökkentése révén– beépül a hatékony költségfelhasználásába és hozzájárul a sikeres 

üzleti tevékenységéhez. Biztonságpolitikája fontos része a nem kívánatos események korai 

észlelése és –amennyiben ez lehetséges- az események korai szakaszban való elhárítása, illetőleg 

további nem kívánatos következmények kialakulásának megakadályozása. 

 

 

A VESZÉLYES TEVÉKENYSÉGRŐL ÉS A LEHETSÉGES VESZÉLYES 

ANYAGOKKAL KAPCSOLATOS SÚLYOS BALESETEKRŐL SZÓLÓ 

INFORMÁCIÓK 

 

A veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemben folyó tevékenységek: 

 

A Bóly Zrt. Agrokémiai telephelyén veszélyes besorolású vegyi anyagokkal végez tevékenységet. 

A telephelyen műtrágyák és növényvédő szerek beszerzése, tárolása és értékesítése történik. Az 

üzemben gyártási tevékenység nem folyik. 
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A létesítményben tűzveszélyes, mérgező és környezetre veszélyes anyagok lehetnek jelen az 

alábbi táblázatban részletezett mennyiségben. 

 

Ssz. 

A telephelyen jelen lévő 

veszélyes anyagok fajtája 

(veszélyességi osztálya) 

Tulajdonsága 

Súlyos balesetek 

során kialakuló 

egészség-, esetleg 

környezetkárosító 

hatások 

Jelen lévő 

mennyiségek 

(tonna) 

1. 

H1. Akut toxicitás 1. 

kategória, minden expozíciós 

útvonal 

Mérgező Mérgezés 0,1 

2. 

H2. Akut toxicitás 2. 

kategória, minden expozíciós 

útvonal 

Mérgező Mérgezés 0,5 

3. 
P5.c Tűzveszélyes 

folyadékok 
Tűzveszélyes Hősugárzás 3 

4. 

E1. A vízi környezetre 

veszélyes az akut 1 vagy a 

krónikus 1 kategóriában 

Környezetre 

veszélyes 
Környezetszennyezés 120,5 

5. 

E2. A vízi környezetre 

veszélyes a krónikus 2 

kategóriában 

Környezetre 

veszélyes 
Környezetszennyezés 5 

6. Ammónium-nitrát 
Oxidáló, 

Tűzveszélyes 
Hősugárzás 2100 

7. 
Kőolajtermékek és alternatív 

üzemanyagok 
Tűzveszélyes 

Hősugárzás, 

Környezetszennyezés 
25 

 

 

A lehetséges veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek kialakulása, a károsító 

hatások lehetséges területi eloszlása: 

 

A Bóly Zrt. Agrokémiai telephelyén tárolt anyagok tűz- és robbanásveszélyessége, valamint 

mérgező hatása elemi csapások, más természeti események, vagy rendkívüli események esetén 

potenciális veszélyforrást jelentenek. Katasztrófaveszély előállhat tűz- és robbanás esetén, 

valamint a tárolt mérgező szerek nagy mennyiségének kiömlése során. A növényvédő-szerek 

légtérbe történő kikerülésének a lehetősége csak raktári tűz következtében lehetséges, amely során 

számolni kell veszélyes gázok, gőzök keletkezésével. 

 

A mérgező füstfelhő az események közvetlen közelében tartózkodók, zömében az üzem saját 

munkavállalói, továbbá az üzem közvetlen szomszédságában elhelyezkedő vállalkozások 

dolgozóira nézve rosszullétet, légzési nehézségeket, mérgezési tüneteket, huzamosabb kitettség 

esetén halált is okozhat.  
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A nyilvános biztonsági elemzés adatai alapján a lehetséges károsító hatások területi eloszlását az 

alábbi ábra tartalmazza: 

 

 
 

 

A veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem veszélyhelyzeti tevékenysége, az elhárításban 

érintett felelős személyek, szervezetek, azok felkészültsége és felszerelése: 

 

A Bóly Zrt. veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem a veszélyes tevékenység végzésére 

iparbiztonsági engedélyt kapott. 

A Bóly Zrt. teljes mértékben elkötelezett abban, hogy működése során a vonatkozó törvényeknek, 

rendeleteknek, biztonsági szabályzatoknak a működésére vonatkozó előírásai betartásával a súlyos 

balesetek veszélyét csökkentse. A társaságnál a balesetek, tűzesetek, rendkívüli események 

megelőzése nagyon fontos feladat. 

 

E feladat végrehajtása érdekében:  

− a veszélyességgel arányos megelőző, ill. védelmi intézkedéseket határoz meg, a vonatkozó 

jogszabályok előírásai alapján készített tűzvédelmi, munkavédelmi szabályzataiban,  

− betartja a tűzvédelmi, a munkavédelmi, a környezetvédelmi, a polgári védelmi, a kémiai 

biztonsági törvényeket és végrehajtási rendeleteit, a műszaki biztonsági jogszabályok előírásait,  
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− biztosítja a folyamatos fejlődést, javulást a biztonság területén, 

− finanszírozza a rendszeres biztonsági felülvizsgálatok során feltárt és a rendkívüli események 

kivizsgálása során tudomására jutott, szükséges biztonságjavító intézkedések megvalósítását, 

− különös figyelmet fordít a technikát működtető emberre, mint a rendszer leggyengébb elemére. 

Korszerű alkalmasság vizsgálati, képzési, továbbképzési eljárásokat alkalmaz. Biztosítja a 

rendszeres és folyamatos ellenőrzést, 

− auditált minőségbiztosítási rendszert működtet, melynek az Agrokémiai telephelyre való 

kiterjesztése folyamatban van. 

 

Szem előtt tartva azt a tényt, hogy a gyakorlatban a legkorszerűbb technika, technológia és a 

legképzettebb kezelő, működtető személyzet alkalmazása esetén sem lenne teljességgel 

kiküszöbölhető minden baleset, tűzeset, illetve rendkívüli esemény, a társaság az események 

megelőzése mellett nagy gondot fog arra fordítani, hogy a jövőben esetleg bekövetkező események 

káros hatásait csökkentse, minimalizálja. 

 

E feladat végrehajtása érdekében: 

− kidolgozta, és folyamatosan karbantartja a mentés, kárelhárítás során alkalmazandó előírásokat 

rögzítő vállalati szabályzatokat, dokumentumokat, pl. Üzemi vízminőségi kárelhárítási terv, 

Tűzvédelmi Szabályzat, Munkavédelmi Szabályzat, Biztonságtechnikai előírások az ammónium-

nitrát tartalmú műtrágyák tárolására, szállítására és kezelésére, Belső védelmi terv, jelen Biztonsági 

Elemzés stb., 

− folyamatosan készenlétben tartja a kárelhárításhoz szükséges eszközeit, 

− a segélykérésre folyamatosan rendelkezésre áll a megfelelő kommunikációs rendszer, 

− a munkavállalók és az alkalmazottak képzése, továbbképzése során a mentéssel, 

kárcsökkentéssel, kárfelszámolással kapcsolatos tevékenységet, feladatokat oktatja, gyakoroltatja, 

− rendszeresen tart veszélyelhárítási, mentési gyakorlatokat, 

− a munkavállalókat és az alkalmazottakat olyan egyéni védőeszközökkel látja el, amelyek a 

viselőik számára megfelelő védelmet biztosítanak és alkalmasak a baleseteknél, tűzeseteknél, 

rendkívüli eseményeknél a biztonságos beavatkozásra. 

 

A környezetet veszélyeztető esetleges káresemény során értesítendő és intézkedésre jogosult 

vezetők elérhetőségét a következő táblázat tartalmazza. 

A vészhelyzetek elhárításában igénybe vehető további munkavállalókat az illetékes vezetők jelölik 

ki a kialakult helyzetre, az elvégzendő feladatok jellegére és az elhárítás módjára való tekintettel 

az adott időszakban, éppen a telephely(ek)en jelen lévő munkavállalók közül. 

 

Andrási Judit  Megbízott telepvezető     +36 (30) 620-4916 

Vadász Gábor  Készletkezelő      +36 (70) 469-0472 

Tóth Szabolcs  Növénytermesztési ágazatvezető   +36 (30) 351-7759 

Bíró András  Növénytermesztési és műszaki ágazatigazgató +36 (20) 411-2591 

Mayer György  Veszélyes ipari védelmi ügyintéző   +36 (30) 235-3475 

 

A Társaság célja előzetesen megtervezett intézkedésekkel biztosítani, hogy a működése során 

esetleg kialakuló veszélyhelyzetek bekövetkezésekor rendelkezésre álljanak azok az erőforrások 

(képzett emberek és megfelelő eszközök), amelyek segítségével megvalósítható a vészhelyzet 

kezelése. 
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Elsődleges cél a mentő személyzet egészségének és testi épségének megóvása mellett a vészhelyzet 

következményeinek minimalizálása. 

 

A Társaság a Biztonsági Elemzés részeként elvégeztette azt a kockázatelemzést, amely szükséges 

a veszélyeztetés mértékének megállapításához. Így ismertek azok a veszélyhelyzetek, melyek 

esetleges bekövetkezésekor védelmi intézkedésekre lesz szükség. 

 

Az érintett terület vezetője a riasztást követően a lehető legrövidebb időn belül átveszi az elhárítás 

és mentés irányítását. Mozgósítja a társaság belső erőit, koordinálja a közreműködő egységek 

tevékenységét mindaddig, amíg a Hivatásos Tűzoltóság meg nem érkezik a helyszínre és az 

oltásvezető átveszi a mentés irányítását. 

 

A mentéshez, kárelhárításhoz rendelkezésre álló anyag és eszközállomány: 

- homlokrakodó 1 db, - háromfázisú aggregátor (6,5/4,3KVA) 1 db, - villás targonca 1 db 

A tárolóház mellett - homok vagy föld 5 m3 

A növényvédőszer raktárban - hidrofóbizált perlit 1 m3, - lapát 1 db 

A műhelyben: - kézi talicska 1 db, - magasnyomású mosó 1 db 

A szennyezett műtrágya tárolóban: - műanyaghordó (200 l, zárható) 2 db, - 1 m3-es tartály (IBC) 

2 db, - tiszta törlőrongy 1 zsák 

Kárelhárítási szekrényben - üres polietilén zsák (60 l) 100 db, - műanyag fólia 20 m2, - 

ragasztószalag 1 db, - biomaszk panoráma álarc 6 db, - szűrőbetét A2B2E2K2 6 db, - 

Munkavédelmi sisak 10 db, - Gumicsizma 5 pár, - Védőkesztyű 5 pár, - Védőszemüveg 5 db, - 

Seprű 5 db, - Lapát 5 db, - Vödör 10 db, - Hosszú nyelű fölözőkanál 2 db, - Búvárszivattyú 1 db, - 

Kötél 50 m, - Locsoló tömlő 50 m, - Hosszabbító kábel 50 m 3 db, - Hordozható világítótest 2 db, 

- Hordágy 1 db, - Elsősegélydoboz 3 db, - Szemöblítő palack 1 db 

Irodaépület porta helyiségben - Szemöblítő palack 1 db, - Elsősegélydoboz 1 db 

 

A nyilvános biztonsági elemzés Bóly Város Önkormányzatánál mindenki számára hozzáférhető, 

mely részletesen tartalmazza az üzem veszélyhelyzeti tevékenységét, a felelős személyek, 

szervezetek, felszerelések leírását. 

 

 

A VESZÉLYES ANYAGOKKAL KAPCSOLATOS SÚLYOS BALESETEK ELLENI 

VÉDEKEZÉSRŐL SZÓLÓ INFORMÁCIÓK 

 

Külső védelmi tervben leírtak rövid összefoglalása: 

 

A Bóly Zrt. 7754 Bóly, 054/1. hrsz. alatti Agrokémiai telepén bekövetkezett veszélyes anyagokkal 

kapcsolatos súlyos baleset következtében veszélyeztetettek mentése, az anyagi javakban, a 

környezetben bekövetkező károk enyhítése érdekében, a végrehajtandó rendszabályok 

bevezetésére, a végrehajtó szervezetre, a vezetésre, az adatszolgáltatásra, mindezek 

megvalósulására Külső Védelmi Terv készült a Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi 

Igazgatóság Mohácsi Katasztrófavédelmi Kirendeltsége, mint a katasztrófavédelem helyi szerve és 

Bóly Város Önkormányzata közös együttműködésében. 

A terv tartalmazza azon intézkedések, módszerek, erők és eszközök meghatározását, melyek a 

súlyos balesetek hatásai elleni védekezéshez szükségesek. 
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A Külső védelmi tervben lévő főbb feladatok veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset 

során: 

 

- A kialakult helyzet tisztázása, a veszélyeztetés és a veszélyeztetett terület várható nagyságának 

megállapítása. 

- A riasztások, a szükséges értesítések, valamint a tájékoztatások végrehajtása, melyet az érintett 

üzem részéről kijelölt veszélyelhárításért felelős személyek végeznek, javaslatot téve a telephelyen 

kívül – az Önök biztonsága érdekében – foganatosítandó intézkedésekre. 

- Az üzem és a Katasztrófavédelem által tett javaslatok alapján azonnali intézkedés történik a 

veszélyeztetett területen tartózkodó lakosok riasztására, a bevezetett lakosságvédelmi 

intézkedésekről történő tájékoztatására. Ezt a feladatot a lakossági riasztó eszközök, a helyszínre 

érkező – hangosbemondóval rendelkező – rendőr járőr gépjárművek, valamint a 

Katasztrófavédelem gépjárművei hajtják végre. 

- A káros hatások csökkentésére irányuló feladatokat (veszélyelhárítás, kárfelszámolás) az üzem 

dolgozói a Katasztrófavédelem állományával közösen hajtják végre. Ha a káros hatások 

csökkentése és a mentési feladatok zavartalanságának biztosítása indokolja a veszélyeztetett terület 

lezárását, akkor a szükséges forgalomeltereléseket és közúti lezárásokat a Rendőrség hajtja végre 

a Magyar Közút Nonprofit Zrt., valamint a helyben működő polgárőrség bevonásával. 

- A veszély-elhárítási, mentési és lakosságvédelmi feladatok irányítását a rendvédelmi szervek, a 

polgármester, a Bólyi Helyi Védelmi Bizottság és annak katasztrófavédelmi munkacsoportja végzi, 

amelyben tapasztalt szakemberek biztosítják a gyors és eredményes beavatkozást. 

- Az egészségügyi ellátást igénylő személyek kimenekítését – a szükséges védőeszközök biztosítása 

mellett – a Katasztrófavédelem végzi, majd az egészségügyi ellátást a Mentők biztosítják. 

- A levegőben lévő veszélyes anyag koncentrációjának mérését a Katasztrófavédelem Mobil Laborja 

hajtja végre. Ezek a műszeres mérések biztosítják a döntéshozók és a mentésirányítók számára a 

lakosságvédelmi rendszabályok bevezetése, fenntartása, vagy feloldása érdekében szükséges 

adatokat. 

 

 

Kérjük, tartsák szem előtt, hogy csak a sikeres veszélyelhárítás, kárfelszámolás és az ezt 

követő kontrollmérések után történhet meg a bevezetett 

lakosságvédelmi rendszabályok feloldása. 

 

 

A település veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védelmét biztosító felelős 

személyek, szervezetek, azok felszereltsége és felkészültsége:  

 

dr. Fehérvári Dávid Bóly Város polgármestere 

Mécs Péter Töttös Község polgármestere 

Dr. Kosztolányi Zsolt Bóly Város jegyzője 

Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 112; 105 

Rendőrség 112; 107 

Országos Mentőszolgálat 112; 104 

Magyar Közút Nonprofit Zrt. Baranya Vármegyei 

Diszpécserszolgálata 

(72) 819-351; (72) 819-352;  

(30) 565-3324 

Baranya Vármegyei Kormányhivatal (30) 500-2124 
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Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 

Hulladékgazdálkodási Főosztály 

Baranya Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi 

Főosztály 

(72) 896-222; 

(20) 589-7444 

Mohácsi Járási Hivatal Mohácsi Népegészségügyi 

Osztálya 
(69) 795-037 

Baranya Vármegyei Kormányhivatal Tűzvédelmi, 

Iparbiztonsági és Vízügyi Hatósági Főosztály, 

Tűzvédelmi és Iparbiztonsági Osztály 

(72) 896-900 

(30) 436-1683 

Toxikológiai Tájékoztató Szolgálat 
(80) 201 199 mérgezés vagy 

annak gyanúja esetén hívható 

 

A külső védelmi tervben szereplő feladatok végrehajtásába bevont szervezetek az 

alaprendeltetésükből adódóan rendelkeznek a szükséges ismeretekkel, eszközökkel és 

felszerelésekkel. A bevont szervezetek rendszeresen felkészítő foglalkozásokon és gyakorlatokon 

vesznek részt mindazért, hogy egy esetleges veszélyelhárítás, mentés és kárfelszámolás feladatai 

szervezetten, összehangoltan és eredményesen kerüljenek végrehajtásra.   

 

 

A VESZÉLYES ANYAGOKKAL KAPCSOLATOS SÚLYOS BALESETEK SORÁN 

KIALAKULÓ KÁROS HATÁSOK ELLENI VÉDEKEZÉS MÓDJAI, ESZKÖZEI ÉS A 

BALESET SORÁN KÖVETENDŐ MAGATARTÁSI SZABÁLYOK 

 

A lakosság riasztásának módszerei, eszközei, a riasztás jelzései: 

 

A veszélyes üzem határain túlnyúló eseménysor alkalmával a lakosság és az üzem környezetében 

tartózkodók riasztása történhet lakossági riasztó eszközzel (szirénával), valamint az élőszavas 

riasztásra és tájékoztatásra alkalmas hangosbemondó eszközzel. 

 

 

SZIRÉNAJELEK 

 

120 másodperces folyamatos emelkedő és mélyülő szirénahang 

 

Jelentése: KATASZTRÓFARIADÓ! 

 
120 másodpercig tartó, váltakozó 

hangmagasságú, folyamatos szirénahang jelzi 

a közvetlen veszélyt. 

 

Ekkor el kell hagyni az utcákat, a 

közterületeket és menedéket kell keresni. 

 

Teendők, ha megszólal a sziréna: 

 

 A legrövidebb úton haza kell menni, be kell csukni az ajtókat, ablakokat, fedett helyre kell 

zárni a háziállatokat. 
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 A munkahelyen dolgozók, illetve intézményekben tartózkodók a vezetők utasításai szerint 

tevékenykedjenek. 

 Hallgatni kell a rádiót és a televíziót, valamint figyelni kell a katasztrófavédelem és a 

rendőrség hangszórós közleményeit. 

 

 

Ha otthonában tartózkodik a következők szerint cselekedjen! 

 
 

 

VESZÉLY ELMÚLT 

 

Veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos 

balesetet követően a veszély-elhárítási 

feladatok végeztével gépi sziréna hangja vagy 

hangosbemondó tájékoztatja a lakosságot a 

veszély elmúltáról. 

 

Jelentése: A VESZÉLY ELMÚLT! 

 
2 x 30 másodpercig tartó, egyenletes 

hangmagasságú szirénahang, a jelzések 

közötti 30 másodperces szünettel, amely jelzi 

a veszély elmúltát.  Kiegészítő utasításokat a 

HANGOSBEMONDÓ közleményeiből kapja. 
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A riasztás elrendeléséért felelős személyek és szervezetek: 

 

- település veszélyeztetettsége esetén a polgármester – a területi védelmi bizottság elnöke 

utólagos tájékoztatásával – a hivatásos katasztrófavédelmi szerv helyi szerve útján, 

- a gazdálkodó szerv területén a gazdálkodó szerv vezetője, a polgármester és a hivatásos 

katasztrófavédelmi szerv helyi szervének egyidejű tájékoztatásával. 

 

A riasztást követő lakossági tájékoztatás eszközei: 

 

Az elsődleges riasztási feladatok végrehajtásáért a polgármester a felelős. A lakosság riasztása és 

a közlemények kiadása az ő utasítására történhet a rendvédelmi szervek (rendőrség, 

katasztrófavédelem) hangosbeszélővel rendelkező gépjárműveink alkalmazásával. 

 

A lakosság riasztása és közlemények kiadása érdekében szóba jön még: a Sághy-Sat Kft. által 

készített, a Bóly TV-ben is sugárzott képújság, továbbá a Bóly TV-ben megjeleníthető „info-sáv”. 

Az M6 autópályán közlekedők utazóközönség tájékoztatására a Magyar Közút Nonprofit Zrt. 

Baranya Vármegyei Diszpécserszolgálata által bevont Útinform, valamint a változtatható 

jelzésképű táblák (VJT) alkalmazásával van lehetőség. 

 

 

RIASZTÁST KÖVETŐ MAGATARTÁSI RENDSZABÁLYOK 

 

 Tanulmányozzák a lakossági tájékoztató kiadványt, tárolják olyan helyen, ahol szükség 

esetén könnyen hozzáférhető!  

 Beszéljék meg családtagjaikkal a veszélyhelyzet esetén teendőket, pontosítsák a lakás 

elhagyása (kitelepítés, kimenekítés) esetén végrehajtandó teendőket! 

 Készüljenek fel arra, hogy ha nem otthon éri Önöket a katasztrófariasztás, akkor a veszély 

elmúltáig a veszélykörzetbe nem mehetnek be! 

 Tartsák be a veszélyhelyzeti tájékoztatásban elhangzó intézkedéseket a saját és mások 

biztonsága érdekében! 

 Készítsék fel lakásukat az elzárkóztatás végrehajtására, fordítsanak mindig nagy gondot a 

nyílászárók szigetelésére. Az épületek nyílászáróit zárják be, a szellőztető berendezéseket 

kapcsolják ki! 

 Ne maradjon kint, kerülje az érintkezést a mérgező felhővel, amennyire csak lehet. Ha a 

szabadba ki kell mennie, takarja el az arcát és a száját nedves törülközővel vagy használjon 

filteres védőmaszkot! 

 Figyeljék a „katasztrófaveszély” jelzés elhangzása után a hangosbemondó, az internet és a 

rádió tájékoztatásait, közleményeit, ugyanis a fontos információkat közölni fogják! 

 Keressenek védelmet az épület belső helyiségeiben, ha elzárkóztatást rendelnek el! 

 Szüntessék meg a nyílt láng használatát vagy a szikraképződéssel járó tevékenységet! 

 Húzódjanak el az ablaktól, amennyiben detonáció hangjának gyanúja merül fel! 

 Védekezzenek a lehulló tárgyak, a repülő üvegszilánkok ellen robbanás bekövetkezésekor!  

 Biztonságosan állítsák le gépjárművüket, ha gépjárművel közlekednek, miközben 

meghallják a riasztást! 

 Cselekedjenek vezetőjük intézkedései alapján, ha a riasztás a munkahelyükön éri! 
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 Nyújtsanak segítséget a környezetükben található személyeknek! 

 Értesítsék a Mentőket a 112-es segélyhívón, ha a közelükben valaki rosszul lett és sürgős 

orvosi ellátásra szorul, majd türelmesen várják a mentést végrehajtó állomány megérkezését! 

 

A veszély-elhárítási és mentési munkák ideje alatt – ha szükséges – gyülekezési pontokat állítunk 

fel, ahonnan a kijelölt elhelyezési helyekre szállítjuk a lakosságot.  

 

 

KÉRJÜK, FORDÍTSANAK FOKOZOTT FIGYELMET  

A FENTIEK BETARTÁSÁRA! 

Kérjük, vegyék figyelembe, hogy egy esetleges súlyos baleset esetén a védekezés csak akkor 

lehet eredményes, ha a „lakossági tájékoztató kiadványban” leírt és a hatóságok által közölt 

szabályokat betartják, annak végrehajtásában segítik az arra rászorulókat. 

 

 

A LAKOSSÁGVÉDELEM MÓDSZEREI (ELZÁRKÓZÁS, KITELEPÍTÉS, 

KIMENEKÍTÉS, EGYÉNI VÉDŐESZKÖZÖK VISELETE), ÉS A LAKOSSÁG EBBEN 

VALÓ KÖZREMŰKÖDÉSÉNEK FELADATAI. 

 

ELZÁRKÓZÁS: Abban az esetben alkalmazandó, amikor egy veszélyhelyzet váratlan 

eseményként következik be, és nincs elegendő idő a veszélyes terület elhagyására. Ilyen esetben a 

legcélravezetőbb védekezési mód a lakásban vagy épületben történő elzárkózás, kihasználva a 

falak és nyílászárók szigetelő képességét, valamint az építészeti megoldás statikus tulajdonságait. 

 

KITELEPÍTÉS: A lakosság és a létfenntartáshoz szükséges anyagi javak veszélyeztetett területről 

történő, a veszély-elhárítási tervben meghatározottak szerinti kivonása és befogadó helyen történő 

átmeneti jellegű elhelyezése. 

 

KIMENEKÍTÉS: Közvetlen életveszély esetében a lakosság veszélyeztetett területről történő 

azonnali kivonása. 

 

EGYÉNI VÉDŐESZKÖZÖK VISELETE: Az egyéni védőeszközök a lakosság életének és az 

egészségének megóvására szolgálnak a káros hatások (pl.: radioaktív sugárzás, vegyi anyagok, 

biológiai veszélyek) ellen. A legfontosabb légzésvédő eszközök: a gázálarc, a menekülő kámzsa, 

a különböző porálarcok, melyek megszűrik a belélegzett levegőt. Szükség esetén egy 

összehajtogatott és benedvesített gézlap, vagy egyéb textília is megfelel a célra. Legfontosabb 

bőrvédő eszközök: a védőruhák, védőköpenyek, védőkesztyűk és csizmák, melyek 

megakadályozzák a veszélyes anyagok bőrfelületre kerülését. 

 

A veszélyes anyagok által okozott balesetek esetén gyors és megfelelő védekezés szükséges a 

személyes biztonság érdekében. Mint minden veszélyhelyzetben, a veszélyes zóna elhagyása 

alapvetően a legjobb védekezés. Ez azonban a balesetek bekövetkezésének kiszámíthatatlansága 

és gyors lefolyása miatt gyakran nem járható út. A hatóságok nem ajánlják minden esetben a lakott 

területek elhagyását. Egy ilyen helyzetben a saját lakásban történő védekezésre való felkészülés és 

a helyes magatartási szabályok betartása a legjobb megoldás. 

 



Bóly Város Lakossági Tájékoztató Kiadványa  13 

A kialakult helyzet függvényében a lakosság biztonsága érdekében a Katasztrófavédelem és a 

polgármester az üzemtől kapott tájékoztatás alapján dönt arról, hogy a lakosság védelme érdekében 

milyen lakosságvédelmi intézkedéseket (kitelepítést, kimenekítést vagy elzárkózást) rendel el.  

 

A lakosság közreműködésének feladatai elzárkóztatás elrendelése esetén: 

 

- az utcán tartózkodók a legrövidebb úton menjenek haza (vagy valamelyik közeli 

közintézménybe), 

- az otthontartózkodók a nyílászárókat csukják be, a szellőző részeket ruhával tömjék be, a 

légkondicionáló, egyéb szellőző berendezéseiket kapcsolják ki, 

- azokat a járókelőket, akiknek nincs hová menniük, átmenetileg fogadják be, 

- amíg arra engedélyt nem kapnak, otthonaikat a saját érdekükben ne hagyják el, 

 

A lakosság közreműködésének feladatai kitelepítés, kimenekítés elrendelése esetén: 

 

- alapvető követelmény, hogy a kitelepítést irányító szerv utasításait be kell tartani, a 

gyülekezőhelyen pontosan meg kell jelenni, 

- első feladat a veszélyhelyzeti “ túlélő ” csomag összeállítása, 

- a megadott kitelepítési útvonalat kell használni, 

- ha a veszélyhelyzet bekövetkeztekor a tanulók az iskolában tartózkodnak, akkor az osztályok 

tanulóiért a nevelő felel,  

- mindenkinek el kell döntenie, hogy saját maga által meghatározott befogadási helyre megy, 

vagy a befogadásra kijelölt helyre, 

- a mozgásképtelen betegeket a gyülekezőhelyen be kell jelenteni, a segítők megérkezéséig 

maradnia kell valakinek mellettük, 

- ne veszélyeztesse senki az életét a család értékeinek védelmével, mert a hátrahagyott 

ingatlanok, egyéb vagyontárgyak őrzését a rendőrség és a polgárőrség végzi. 

 

A „túlélő” csomag tartalma: 

 

- személyi okmányok, értéktárgyak, készpénz, bankkártya, 

- két- három napi nem romlandó élelmiszer, egy liter ivóvíz, 

- az évszaknak megfelelő lábbeli, felsőruházat, fehérnemű, 

- tisztálkodási eszközök, 

- rendszeresen használt gyógyszerek, gyógyászati segédeszközök, 

- egyéni védőeszköz (ha van) szükség szerint légzésvédő és bőrvédő eszközként használható 

ruházat, 

- takaró (esetleg hálózsák, gumimatrac,) 

- hordozható rádió (ha van), 

- gyerekeknek alvós-játék. 
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TÁJÉKOZTATÓ SZERVEZETEK 

 

Az alábbi táblázatban találják azokat a szervezeteket, amelyek egy esetleges káresemény során 

tájékoztatást nyújthatnak a közvélemény számára. 

 

BM OKF Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság 

www.katasztrofavedelem.hu 

Tel.: +36 (1) 469-4100 

1149 Budapest, Mogyoródi út 43.  

Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 

https://baranya.katasztrofavedelem.hu/ 

Tel.: +36 (72) 587-100 

7630 Pécs, Engel János József utca 1. 

Bóly Város Önkormányzat 

https://varos.boly.hu/ 

Tel.: +36 (69) 368-900 

7754 Bóly, Rákóczi Ferenc utca 3. 

Baranya Vármegyei Kormányhivatal Tűzvédelmi, 

Iparbiztonsági és Vízügyi Hatósági Főosztály 

https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhiv

atalok/baranya/megye/szervezet/tuzvedel

mi-iparbiztonsagi-es-vizugyi-hatosagi-

foosztaly 

Tel.: +36 (72) 896-900 

7634 Pécs, Szentlőrinci út 4/1. 

 

 

Egyéb információk:  

A hatóság a vonatkozó jogszabályban meghatározott időközönként folytat le az üzemben időszakos 

hatósági ellenőrzéseket. 

Az utolsó hatósági ellenőrzések időpontjáról az iparbiztonsági hatóság megjelölt elérhetőségén tud 

érdeklődni. 

 

 

 

KÖZPONTI SEGÉLYHÍVÓ: 112 
 

http://www.katasztrofavedelem.hu/
https://baranya.katasztrofavedelem.hu/
https://varos.boly.hu/

